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(IIPWJIOXXEHUE K PABOYEN IIPOTPAMME
OBPA3OBATEJIbHOM ITPOIPAMMBI BBICILEI'O

1 PE3YJIbTATBI OCBOEHUA JUCHUIIJINHBI

Tabmuna 1 — Ilmanupyembie pe3yiabTaThl OOYYEHHs IO AWCHUILUIMHE, COOTHECEHHBIE C

YCTAaHOBJICHHBIMH WHAHWKATOpAMU JOCTUKCHUA KOMHCTCHHI/Iﬁ

PesynbraTel 00y4eHus (BraaeHus,

Nuaukatopel
Koz u HauMeHoOBaHMUE YMEHUS U 3HAHUS ), COOTHECECHHBIE C
IOCTHOKEHUS JucuuruimHa
KOMIIETEHITUN KOMIIETSHITHSIMI/MHIUKATOPaMU
KOMITETEHIIUN
JOCTHIKEHUS KOMITETCHIIUU
3HaTh:
OCHOBHBIE OCOOEHHOCTH JIEJIOBOH H
HAy4YHOU KOMMYHHKAITUU Ha
M3y4aeMOM HMHOCTPAHHOM SI3BbIKE B
IPETYCMOTPCHHOM JAHHOMH
porpamMmoit Kpyre
PO eCCHOHATBHBIX CUTYaIui;
] COLIMOKYJIBTYPHBIE HOPMBI AEI0BOI0
VK-4.2: Benenune YIARTYP p
" M HAaydyHOro OOIICHHWs, a TaKxKe
aKaJeMHUYEeCKOH |
N npaBuia pedyeBoro JTHKETA,
npodeCCHOHAIBHON
HCKYCCHH [MO3BOJISIOLINE BBIITYCKHUKAM
VK-4: Cnocoben 4 3¢ pexkTHBHO AOOWBATHCS  IeNel
[IpencraBnenue o o
MPUMCHSITh npoecCHOHAILHOW W HAyYHOU
pe3ynbTaTOB
COBpPEMEHHBIE . KOMMYHHKAITUH.
aKaJIeMHYeCKOH |
KOMMYHHKATHBHBIC N YMers:
npodeccuoHaNbHOM —
TEXHOJIOTHH, B TOM B obnactu ayJTupOBaHUS:
NEeITENIbHOCTA  Ha
YHCIIE Ha BOCIIPUHUMATH Ha CITyX
MyOJIMYHBIX
WHOCTPaHHOM(BIX ) ) HOPMAaTUBHYIO pedb Ha
MEPOTPHUATHSIX JlenoBbie u
A3bIKe(ax), A N MHOCTPAaHHOM SI3bIKE OOWIIero H
aKaJIeMUYECKOro 5 MpoPeCcCHOHAIBLHOTO COAEPKAHM, a
A [TIKC-10.2: KOMMYHUKAITUU pod Acp ’
poeCCHOHAIBHOTO TaK)Ke aJICKBaTHO PearupoBarh B
N ) YUYHUTEIBAET B Ha UTHOCTPAHHOM
B3aMMOJICHCTBUS, . dbopme BOIIPOCOB,
MIPAKTUICCKON SI3BIKE
apryMEHTHPOBAHHBIX OTBETOB,
EeITEIbHOCTH
—— BBICKA3bIBaHMS COOCTBEHHOTO
ITKC-10: yv MHEHHUS; B  00JacTH  YTEHHUS:
HHOSI3BIYHOMN
Y coBepIeHCTBOBaHNE . MOHMMATh OCHOBHOE COJIep KaHUe
HAyYHOW KapTHUHBI
MIPAKTHIECKOTO AyTEHTUYHBIX  TPO(eCCHOHATHHO-
MHUpa,  OCHOBHBIC
HABbIKA TOBOPEHUS Ha NIEJIOBBIX TEKCTOB C ILIENIBIO €T0
0COOEHHOCTH

HHOCTPAHHOM A3BIKC.

HaY4HOT'O JIUCKypca
B M3y4aeMOM
UHOCTPaHHOM
SI3BIKE.

HalIbHEHIIEro N3JI0KEeHUS Ha
MHOCTPAHHOM  SI3bIKE  CBOUMH
CJIOBaMH, a TaKyKe 000OIICHHS,
CUCTeMAaTHU3aINH U 00CYKIEHUS;

B 00JacCTH TOBOPEHHS: HAYUHATH,
BECTH/TIOIIEPIKUBATH u
3aKaHYMBaTh JHAJIOT-PACCIIPOC U
JUanor-ooMeH MHEHHUSIMH,
CBSI3aHHBIN C OTOOpPAHHBIM KPyTroM
CUTyallUll JI€JI0BOM M Hay4YHOU
KOMMYHHKAIMH, COOJI0asi HOPMBI
pe4YeBoro ATUKETA, npu
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Konx n naumenoBaunue
KOMIIETEHIINU

Nuaukatopel
IOCTHIKEHUS
KOMIIETEHIIUHA

Hucuunnmza

Pe3ynbrarel oOydeHus (BiIaieHUs,
YMEHHUSI U 3HAHUSI), COOTHECEHHBIE C
KOMIIETEHIUSIMU/MHIUKATOPaMu
JOCTH>KEHUS] KOMIIETCHIIUU

HE00X0IUMOCTH UCTIONB3YS
CTpaTeruy BOCCTAHOBJICHUs cOOS B
mnmponecce KOMMYHHKAIIUA

(mepecrnipoc, mepedpazupoBaHue Hu
Ip.); BBICKa3bIBaTh CBOE MHEHHUE,
npochOy;  TOJOXKHTEIBHO  WIH
OTPHIIATEIEHO OTBEYATh Ha
NPEeUIOKEHUE COOCCeTHHUKA; JAeTaTh
coo0IleHHUsT W  BBICTYyHarb ¢
MIPE3CHTAIMSIMH,

B oOmactd mHMChbMa: OQOPMIIATH
TE3UCHl YCTHOTO BBICTYIUICHHS IIO

M3Y4YEHHOI npo0iieMaTuke,
0hOpMIIATH CIIAW/IbI K TPE3EHTAIINH;
u3narathb coJiep>KaHue

MPOYUTAHHOTO, MPOCIYIIAHHOTO, a
TaKXe COOCTBEHHBIC CYXJICHUS B
(dopMe CBSI3HOTO 3aBEpPIICHHOTO TI0
CMBICTTY TMCBMEHHOTO TEKCTA.

Bmagerts:

OCHOBHBIMH 0COOEHHOCTSIMH
IIOJIHOT'O CTHUIIA HpOI/ISHOHIGHI/Iﬂ,
HEOOXOIMMOTI0 I

NpopEeCCHOHAILBHOW W Hay4YHOU
KOMMYHHMKAIIUM Ha WHOCTPAHHOM
SI3BIKE; JICKCHYECKHUM MHHHMYMOM
HauboJee YaCTOTHBIX u
CEMAHTHYECKH IICHHBIX CMHMII,
MO3BOJISTFOIIUM CBOOOIHOE OOIICHHE
B OTOOpaHHOM Kpyre HauOosee
XapaKTepHBIX CUTYyallul NEJIOBON U
Hay4YHON KOMMYHHKAIMU B LIEJIEBON

npodeccuoHaTbLHON cepe;
OCHOBHBIMH criocobamu
CII0BOOOpa30BaHMS;

TpaMMaTU4YCCKUMU HaBBIKaMU,
HEOOXOIMMBIMU TSt

KOMMYHUKAIIUK Ha HWHOCTPAHHOM
s3bIKe 0€3 WCKaKEHUs CMbICIa B
MMMUCbMEHHOW U YCTHOU (popMme.
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2 IHEPEYEHb OIIEHOYHbIX CPEIACTB JJIsA IHO2TAIIHOI'O
®OPMHUPOBAHHMS PE3YJIBTATOB OCBOEHHMS JUCHUILUVIMHBI (TEKYIIUHI
KOHTPOJIb) U TIPOMEXXYTOYHOM ATTECTAIIUA

2.1 Jlns oLleHKH pe3ysIbTaTOB OCBOEHMSI IUCLUIUIMHBI UCTIONIb3YIOTCS:

- OLICHOYHBIE CPE/ICTBA TEKYIIEr0 KOHTPOJIS YCIIEBAEMOCTH;

- OLICHOYHBIE CPECTBA AJIs IPOMEXYTOYHOM aTTeCTally 110 TUCLMILIIMHE.

2.2 K O11eHOYHBIM CPEeICTBAM TEKYILEro KOHTPOJIs yCIEBAEMOCTH OTHOCSTCS:

- TECTOBBIC 3aJJaHMS;

- 33/1aHUA 110 TEMaM IPAKTUYECKUX 3aHATUH.

2.3 K OIEHOYHBIM CpeIcTBaM sl HPOMEXYTOUYHOM arTecTaluud MO JUCLUILIMHE,
IPOBOIUMOM B OopMe 3a4eTa, OTHOCSTCS:

- 3aJJaHMsI IO KOHTPOJILHBIM paboTam (3aouHasi popma oOydeHHS).

- MPOMEXKYTOYHAs aTTecTanus B hopMe 3a4eTa MpOXOAMT IO pe3yabTaTaM MPOX0KICHHS BCEX

BUJ0OB TCKYHICT'O KOHTPOJIA YCIICBACMOCTHU.

3 OHEHOYHBIE CPEACTBA TEKYIIEI'O KOHTPOJISA YCIIEBAEMOCTH

3.1 TecroBble 3amaHUsl WCIOJNB3YIOTCS JUIS OIIEHKH OCBOCHHS BCEX TEM JIUCIIHILIHMHBI
cTyaeHTamu. TecTbl chopMHUPOBaHBI HA OCHOBE MaTEpUAIOB M BOIIPOCOB PACCMOTPEHHBIX B paMKax
npakTudeckux 3aHaTuil. TecThl sBistoTcs HambOonee 3((eKTUBHOW M OOBEKTUBHOW (QopMOit
OLICHUBAHWsI 3HAHWH, YMEHHWI W HABBIKOB, NIO3BOJISIFOIIEH BBISABISTH HE TOJIBKO YPOBEHb YUEOHBIX
JOCTIDKEHUH, HO M CTPYKTYpPY 3HAHUH, CTEIIEHb €€ OTKIOHEHHS OT HOPMBI 10 MPOQIII0 OTBETOB
yYaIIuXCsl Ha TECTOBBIE 3a/IaHMS.

TectupoBanue oOy4aromuxcsi MPOBOAUTCS B AJIEKTPOHHON cpese By3a (B TeueHun 10-15
MHUHYT, B 3aBHCHUMOCTH OT YPOBHS CIOKHOCTH MaTepuaina) Mocje pacCMOTPEHHUs Ha JEKIHIX
COOTBETCTBYIOIIUX TeM. TecTupoBaHue MPOBOJUTCS € OMOIIBI0 KOMIIBIOTEPHOH MporpaMMsl Indigo
C BO3MOKHOCTh CETEBOTO JIOCTyNa. THWIOBBIE 3amaHWsl JJISi TECTHPOBAHUS TPEICTABICHBI B
npuiiokeHnn Ne 1.

[TonoxutenbHast OLleHKA («KOTIUYHOY, «XOPOILIOY» WU «YAO0BIETBOPUTEIBHOY) BBICTABISIETCS
POTPaMMOI aBTOMAaTHYECKH, B 3aBUCHMOCTH OT KOJIMYECTBA NMPABIILHBIX OTBETOB.

I'papamnus oneHok:

- «OTIMYHOY» - cBbILIE 85 %

- «xopo1ioy - 6onee 75%, Ho He BbiIe 85%

- «yJOBJIETBOPUTEILHOY - CBBIIIE 65%, HO HE Oonee 75%
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3.2 B mnpunoxenun Ne 2 mnpuBEIEHBl TEMbl NPAKTUUYECKUX 3aHATHA U BOIPOCHI

paccMaTpuBaCMBIC Ha HHX. 3a,HaHI/I$I A IOATOTOBKM K IPAKTUYCCKHUM 3aHATUAM W MaTepuall

H€O6XO,I[I/IMBII>'I IJIs1 IIOATOTOBKKM K HHM IIPEACTABIICHBI B y‘Ie6HO'MCTOI[I/I‘IeCKOM HOCO6I/II/I,

pPa3MEUIEHHOM B 3JIEKTPOHHOM CpeE.

Hixe INpUBCACHA YHUBCpPCAJIbHAA CHCTCMaAa OLCHUBAHUA JICKCUKO-IPAMMATUYCCKUX

TeCcTOB/paboT (Tabnuia 2), MUHUMAaJIbHBIC TTOKA3aTeld KayecTBa PEUYECBBIX YMEHUM(HOPMATUBHI) U

PEKOMEHIyeMblii MUHUMAIIbHBII OOBbEM U peXUM Yy4eOHOH MAEATEeIbHOCTH CTYACHTAa B KaXKIOM

cemectpe (Tabnuisr 3, 4, 5, 6).

Ta6n1z1ua 2 - OHGHKa JICKCUKO-TPaAMMATHYCCKUX TCCTOB MU JICKCUKO-TPAMMATHUYCCKUX pa60T 10

HHOCTPAaHHBIM S3bIKaM

YpoBHH Onenka | Jlekcuko-rpaMMaTHYeCKUE KOHTPOJIbHBIE TECTHI,
paboThl

He 3auteno 0 OtcyrctBue paboThl, OTKa3 OT padOThl WM

HeynosnersopurenbHo nomymieane 30 u 6onee
rpamMmmatudeckux, 30 u 6osee JIEKCHYECKUX OIINOOK
HAa M3Y4YEHHBIN MaTepHall

2 25-29 rpaMMaTH4ecKux, 25-29 IeKCHYecKuX OMUO0K

Ha M3Y4YECHHBIH MaTepuall.
20-24 rpammarudeckux, 20-24 1eKCHYECKUX OMNOOK
Ha U3YYEHHBIN MaTepuall.

Y 10BIIETBOPUTEIEHO 3 15-19 rpammaTnueckux, 15-19 nexcuueckux ommodok
Ha U3YYEHHBIN MaTepuall.
10-14 rpammaTrueckux, 10-14 nexcuaeckux ommodoK
Ha U3YYEHHBIN MaTepuall.

Xopomo 4 7-9 rpaMMaTHYECKHX, 7-9 JNEeKCHYEeCKUX OLIMOOK Ha
M3Y4YECHHBIN MaTepHall.
4-5 rpaMMaTUYecKuX, 4-5 JEKCUYECKUX OIIMOOK Ha
M3Y4YECHHBIN MaTepHall.
2-3 TpaMMaTHUYECKUX, 4-5 JEKCHYECKHX OMMOOK Ha
M3Y4YECHHBIN MaTepHall.

OtinyHO 5 1 rpammarnueckasi, 2-3 JEKCHMYECKMX OMIMOOK Ha
W3y4YEHHBIN MaTepHall.
OTcyTcTBHE ONIMOOK HAa M3YYEHHBIN MaTepual

Tabnuna 3 - YcTHas peub

Cemectpsl

MuHUMaIbHEIC TOKA3aTCIIN
KauecTBa pEYEBbIX YMEHUM
(HOpMaTHBBI) Ha KOHEIl ceMecTpa

PexomenayeMpIii MUHUMAaTbHBIN 00BEM 1
PEXUM yUeOHOU eI TeNbHOCTH
CTYACHTOB B Ka)KJIOM CEMECTpPE

1

2

3

II cemectp

a/  VYwmenue BBICTYITUTh c
WHAWBUYAIBHO TOATOTOBIEHHBIM
COOOIICHNEM, TMpEe3CHTAIMe Ha
MHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha 3apaHee
BBIOpaHHYIO TeMy. BrIcTymenne
TOTOBUTCS Ha OCHOBE

B TedeHme cemecTpa KaXKIbI CTYJIEHT
UMEET BO3MOXKHOCTH TMOJNYYUTh 2-3
KOHCYJIbTaITIH TperoaaBaTess o
MOATOTOBKE K BBICTyIUIeHUI0. CTyACHTY
MPEAOCTABIISACTCS BO3MOXKHOCTD B
TE€YEHHE ceMecTpa 2-3 pa3a BBICTYIHTH C
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IIPOYUTAHHOI'O B TCUCHHUE CEMECTPA
TECKCTOBOI'O Marcpurajia C
INPUBJICYCHHUEM  OOIOJTHUTCIBbHBIX

UCTOYHUKOB  HHpOpMALIMU U
JIMYHOT'O OIIBITA. Bpema
BBICTYIUIECHUSI — JO 5 MHHYT.
BeicTymiienne  [10MKHO — OBITh
IIOHSATHBIM, IPaMOTHBIM u
JIOTUYHBIM. OHO  IOMKHO
JOCTAaTOYHO TIIOJIHO  PACKPBIBATH
3asBJICHHYIO TeMy u
COOTBETCTBOBATh HOpMaM

MHOS3BIYHOM MyOIMYHOM peyn.

IIOATOTOBJIICHHBIMHU MUHU -
IIPE3EHTALMAMU IIepe]] IPYIIION, IOJIyYUB
aJICKBaTHYIO OLIEHKY M MHIMBHIYaJIbHBIC
pEeKOMeHIaluu Ha Oyay1ee.

0/ VYMeHme BBICKa3aThbCsi  Ha
WHOCTPAHHOM $I3BIKE MO OJHON W3
MPOMJECHHBIX B TEYEHHUE CEMECTpa
KOMIIJICKCHBIX TEM.

CryneHtam  cineayeT Ha  Kaxicoom
3anamuu OBbIThH TOTOBBIM
apryMEHTUPOBAHO U B COOTBETCTBUU C
HOpMaMM M3y4aeMoOro si3bIKa BbICKa3aTb
CBOI0O TOYKY 3pEHHsI MO O0OCYXKIaeMbIM
BOIIPOCAM.

B/ YMeHHe  ydYacTBOBaTb B
nuaiore/oecene. MuHuMaIbHOE
KOJMYECTBO pPEIUIMK B  KaXJI0H
CUTyaruu — 5-7.

HeoOxonuMo akTUBHO y4acTBOBaTh B
O0IlIEHUM Ha HMHOCTPAHHOM S3BIKE BO
BpeMs 3aHATUH. K Kaxaomy 3aHATHIO
HEO0OXOMMO TTOATOTOBUTH S5-7 BOMPOCOB,
KOTOpBIE MOXKHO OYIeT 3aJaTh B XOJe
ypoka ToBapumaMm 1o rpynne. Kaxiabii
BOIIPOC cienyer  3abiaroBpeMEHHO
MIPOBEPUTH C TOYKU 3PEHUSI TIOPSIKA CIIOB,
dbopMBI  TIIarona-ckazyemMoro, oOpaTuB
0c000€e BHUMAaHUE Ha COOTBETCTBHUE YK CIa
MOJJIEXKAIIET0 U CKa3yeMoro.

Tabnuua 4 - [loHnMaHne HHOCTPaHHOW peuH Ha ciyX (ayoduposanue)

CemecTpsl MuHrMaNbHBIE TOKA3aTeNnn PexoMeHn1yeMblil MUHMMaIbHBIA 00BEM U

KauyecTBa PEYEBBIX YMEHUMU PEKUM y4eOHOM e TeIbHOCTH

(HOpMaTHBBI) Ha KOHEIl ceMecTpa CTYJICHTOB B K&)XXJIOM CEMECTPE

1 2 3

Il cemectp | IloHmmanue MoHOJIOTMYECKOW W | B memaX  COBEpHIEHCTBOBAaHHS B
JUAJIOTUYECKOM peud B XOJE | IOHUMAaHUH HHOS3BIYHOM pEeYd Ha CIyX
OOLIeHMSI Ha 3aHATHUSX. CTyIEHTaM CIEAYeT CUCTEMaTUYECKH
3aKpeIUIATh NPOMICHHBIM B  KJiacce
Marepuas, 2-3 paza B  HEACNIO

MPOCITYIINBAs MPOIICHHBIE ayAUTHBHBIE
TEKCTbI U peryisipHo 00o011asi Marepua
B COOCTBeHHBIX counHeHHsX. Ocoboe
BHHUMaHHE clemyer YIICTHUTh
MPAaBIWJIBHOMY  3allOMHHAHUIO  HOBBIX
CJIOB: 0€3 UCKaXCHHUH MX IMPOU3HOIICHUS
U C IPaBUIbHBIMHU YAAPCHUSIMU.
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VydiieHuto NOHUMaHUsI UHOSI3bIYHOM
pedd Ha CIyX CHOCOOCTBYET TaKKe
MOCTOsIHHAsT paboTa HaJ pacIIMpeHUEM
apceHalla  OCO3HAHHO  MPUMEHSIEMBIX
rpaMMaTHYeCKuX (HOpM U CTPYKTYp
M3y4aeMOro S3bIKa, B YAaCTHOCTU TpPH
HAaIMCAaHWUH €KEHEeNENbHBIX COYNHEHNH.

Tabmuua 5 - Urenue

becena ¢

mpernoaaBaTcjicM o

CemecTpbl MuHMMalIbHBIE TTOKA3aTeNn PexoMenayemMblii MUHUMaIbHBINA 00BEM U
KAa4eCTBA PEYEBbIX YMEHUU PEeXUM y4eOHOU NEeATENILHOCTH
(HOpMaTHBBI) CTYJECHTOB B K&JKJOM CEMECTpE
1 2 3
I cemectp | TouHoe moHumanue u cnocodbHocTh | CTyneHTaM pEKOMEHyeTCs
IepecKka3aTb Ha HHOCTPAHHOM SI3BIKE | CAMOCTOSITEIIBHO noaoupars,
COJIEp’KaHUE IIPOYMTAHHOTO TEKCTA, | IPOYUTHIBATH B UHIUBUAYAJIBHO

[MOCWJIBHBIX 00bEMAX M EXKEHEIEIbHO

npoOJeMaTuKe TEKCTa M CMEXHBIM | KpaTKO  JIOKJIAAbpIBaTh B KJlacce
po¢eCcCHOHATILHO-1ETIOBbIM, JIONIOJTHUTEIbHYI0 ~ MH(POPMALUIO 10
Hay4HbIM U OOIIEKYJIbTYpPHBIM | KaX10H U3ydaeMoi TeMe.
TeMaMm.

Tabmuma 6 - [Tucemo

CemecTpbl MuHnManbHbIE PexoMeHnyeMblii MUHUMaIbHBIA O0BEM U PEXKUM

MIOKa3aTeNu y4eOHOI 1eITETbHOCTH CTYJIEHTOB B KaXKIOM CEMeCTpe
KauecTBa PEYEBBIX
YMEHHUH (HOpMaTHUBBI)
1 2 3

II cemectp | 1/ YMenue B TeueHnme cemecTpa KaxKIbl CTYIEHT JOJDKEH
MIOJATOTOBUTH WHAMBUAYAJIbHO TMOATOTOBUTH M  HIPEIbSIBUTH HA
Mpe3EHTAINI0 Ha | KOHTPOJIb MPENoAaBaTeNI0 YacTIMU U B OKOHYATEIbHOM
3apaHee [IOJIHOM BHJE, KAaK MUHUMYM, OJHY IIPE3CHTALHIO,
OIIPEACIIEHHYIO OCHOBaHHYIO Ha INPOIJIEHHOM B KJlacce Marepuaie, a
KOMILJIEKCHYO TaK)Ke pe3ysbTaTax CaMOCTOSTEIbHOTO YTCHHUS.
po¢eCCHOHAIBHO- Cnenyer crtporo cobmomath TpeOOBaHHS — TIO
JIEJIOBYIO U | opopMIIEHHIO CIIaliIOB K TNPE3EHTALUU: OTCYTCTBUE
O0IIEHAYYHYI0 TeMy, | TeKCTa M3 TMOJHBIX MPEUIOKEHHUH; HaIW4Yhe TOJIbKO
BKJIIOYass ~ ONMCAaHUE | KIIOUEBBIX CJIOB, HMMEH, Iudp, Jar H, B cilydae
rpaduxoB U | He0OOXOIUMOCTH, KAPTUHOK.
TEHJICHIIUH. [luceMeHHbIE HAOPOCKH K TPE3EHTAIMM HE MOTYT

3aUMTHIBATBCS C JIUCTA B TIPOLIECCE BBICTYILICHUS.
Wudopmanus A0mKHA TiepeaaBaThCsi B CBOOOIHOM
yCTHOM ¢opMe, HO TpU CTPOrOM CaMOKOHTpOJIE
rpaMMAaTHYECKOW U MPOU3HOCUTEIBHOU CTOPOHBI PEUH.
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2/ Ymenue HanmcaTh | B TeueHue cemecTpa peKOMEHIyeTCsl HalucaTh HE MEHee
COYHMHEHHE Ha | 4-6 COYMHEHMH, WCHONIB3YS M3YYCHHBIH MaTepua s
NPOUJICHHYIO TEMY OIMCAHUSl CXOIHBIX CUTYyallWd, OCBEIICHHUS COCTOSHUS
n3ydaemoro Bompoca B Poccun u B KasmHUHIpanckon
obnactu

3/ Ymenue namucath | B Teuenume cemecTpa ciieayeT HammcaTh Kak MOYKHO

JIEJI0BOE MHUCHMO Ooublle JIEOBBIX MHUCEM, MPHUACPKUBASCH TpeOyeMoid
CTPYKTYpbl THCbMa M  HUCHOJB3YsSd  XapaKTepHbIE
CIIOBOCOYETAHUSI. MuHuManbHO JOCTaTOYHBIM
KOJIMYECTBOM, B CPETHEM, SIBIIIETCS 4-6 CAMOCTOSITEIBHO
HAIHMCAHHBIX JICJIOBBIX MTHUCEM.

4 OLIEHOYHBIE CPEJICTBA JIJISI MIPOMEXYTOUYHOMN ATTECTALMHU I1O
JUCIHUIIVIMHE

4.1 B npunoxxenuu Ne 3 mpuBEICHBI 33/1aHUS ISl KOHTPOJIBHOW paboThl, 0OopMIICHHBIE B
BUJIE TUIIOBBIX KOHTPOJbHBIX 3aJaHUil. Pe3ynbTaThl KOHTPOIBbHON pabOThl MO3BOJISAIOT OLIEHUTh
YCIIEIIHOCTh OCBOCHHUSI CTYIEHTAaMU TEM JUCLIUIUINHBI.

OrneHka KOHTPOJIbHON paboThl OIpeessieTcsl KOJIMYECTBOM JIOMYIIEHHBIX B Hell omnOoK 1
Pe3yNbTaTOM €€ 3alUTHI.

4.2 TIpomexkyToUHas aTTeCTaIUs IO TUCITUTUIMHE TIPOBOIUTCS B (hopMe 3adeTa.

[TpomesxyTouHas aTTecTalus — 3aKJIFOYUTEIbHBIN ATAIl OLEHKH KayecTBa YCBOCHUS yUeOHOMH
JUCLUIUIMHBL, TPUOOPETEHHBIX B pe3ylbTaTe €€ M3y4YeHHs 3HaHUM, YMEHHH M HaBBIKOB B
cootBeTcTBUU ¢ TpeboBanusMu ®I'OC BO 1o cnenuaibHOCTH.

[IpomexyTouHas arTecTanus Mo AUCHUIUIMHE MPOXOAUT IO pe3yIbTaTaM MPOX0XKIECHUS BCEX
BUJIOB TEKYIIETO KOHTPOJISl yCIIEBAEMOCTH.

3ayer BBICTABIIETCA IO pe3yilbTaTaM pabOThl CTYAEHTAa B TEYEHUE ceMecTpa
(OJIOKUTENbHAsT OTMETKA BBICTABIISIETCS B ClIydae YCHEIIHOTO BBIMOJIHEHUS CTYJIEHTOM HE MEHee
60% yCTHBIX M MUCHbMEHHBIX 3a/laHuH, MpearaéMblX MpernojiaBareieil B TeueHue cemectpa). Jims
CTYJIEHTOB, HE CHaBLUIMX pabOThl B TEUYEHHE CEMECTpa, MOXKET OBbIThb NPOBEAECH 3a4yeT [0
IIPEJICTaBICHHBIM TeMaM. B Xoze 3auera ycTaHaBIMBAeTCsl COOTBETCTBUE YPOBHSI pa3BUTHS YMEHUN
YCTHOM peuM, MOHUMaHMs Ha CIyX, IOHUMaHWs NPU YTEHUU M NHCbME HAa MHOCTPAHHOM S3bIKE
LIEJIEBOMY YPOBHIO M OLIEHHMBAeTCs B Oajuiax BiaJieHHE KaXAbIM M3 YKa3aHHBIX PEUYEeBBIX YMEHUH.
OtmeTKa «3auTeHO» BBICTABISIETCS CTYJE€HTaM, YCIIEIIHO BHIMOJIHUBIIMM HE MeHee 2/3 oT obiero
qucila 3a4E€THBIX 3alaHUM.

VYHHUBepcalibHas CUCTEMa OICHUBAHUS PE3yJIbTAaTOB OOYYEHHUS BKIIIOYACT B CE0Sl CUCTEMBI

OLICHOK: 1) «OTIMYHOY, «XOPOLIO», «YAOBIECTBOPUTEIBHO», HEYIOBIETBOPUTEIBHOY; 2) «3aUTEHOY,
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(IIPWJIOXXEHUE K PABOYEN IIPOTPAMME
OBPA3OBATEJIbHOM ITPOIPAMMBI BBICILEI'O

«He 3aureHo»; 3) 100 — OaIbHYIO/TIPOLIEHTHYIO CUCTEMY M TIPaBHJIO MEPeBOJa OICHOK B

IATHOAIBHYIO crcTeMy (Tabnuia 7).

Tabnuua 7 - CucremMa OI[eHOK ¥ KpUTEPUH BBHICTABICHHSI OIICHKH

Cucrema 2 3 4 5
OIICHOK 0-40 % 41-60 % 61-80 % 81-100 %
«HEY/I0BJIETBOPHUT | «y/OBJIETBOPHUTE | «XOPOIIO» «OTJIMYHOY
€J1bHOY» JILHO»
Kpurepuii «HE 324TEHO» «324YTEHO»
1. CucreMHOCTH B O6namgaet O6nangaet Oo0nagaet OO6magaer
MOJIHOTA 3HAHUI B | YACTUYHBIMU U MUHHUMAaJIbHBIM HaboOpoOM MOJIHOTOM 3HAHUI
OTHOLLIEHU U pPa3pO3HEHHBIMU HAOOpPOM 3HAHMM, | 3HAHUH, U CUCTEMHBIM
HU3y4aeMbIX 3HAHUSIMH, HEO0OXOANUMBIM JIOCTAaTOYHBIM B3TJISA/IOM Ha
00beKTOB KOTOpPbIE€ HE MOXKET | JUJIl CHCTEMHOTO | JUISI CACTEMHOI'O | M3y4aeMblil
HAay4YHO KOPPEKTHO | B3IJIsI1a HA B3TJIsA1a HA 00BEKT
CBSI3bIBATh MEXAY | U3y4aeMbld U3y4aeMblil
c000¥ (TOJIBKO 00BEKT 00BEKT
HEKOTOPbIE U3
KOTOPBIX MOXKET
CBSI3bIBAaTh MEXIY
co0oit)
2. Pabora c He B cocTtosiHuu Mo:xeT HalTH MoeT HalTH, MoxeT Haiitu,
uHdopmanmnen HaxOJIUTh HEO00XO0IUMYIO WHTEPIPETH- CHUCTEMAaTHU3UPO-
HEOOXOTUMYIO uH(OpPMAIIUIO B poBaTh U BaTh
uH(pOopMaLIo, paMKax CUCTEMaTU3H- HEO0XO0UMYIO
100 B COCTOSIHMM | TIOCTaBJICHHON poBaTh uH(pOopMaIInio, a
HaXOJIUTh 3a/1auun HEOOXOIUMYIO TaK>ke BBISIBUTH
OT/IENIbHBIE UH(GOpPMAIIUIO B | HOBBIE,
dbparMeHTsI paMkax JOTIOJTHUTEh-
uH(pOopMaIuu B MOCTaBJICHHOU HbI€ HICTOYHUKHU
paMKax 3a/1a4n uH(popMaIuu B
MOCTaBJIECHHOMN pamKax
3a1aun IIOCTaBJICHHOU
3a/1auu
3. HayuHoe He Mmoxet nenartn B cocrostanmn B cocrostann B cocrosann
OCMBIC/ICHUE Hay4HO OCYULIECTBIISTh OCYIIECTBIISATh OCYUIIECTBIISTh
HU3y4aemMoro KOPPEKTHBIX Hay4HO cucTreMaruye- cucTeMaruye-
sIBJICHMS, BBIBOJIOB U3 KOPPEKTHBII CKHMM M HAyYHO | CKMM M Hay4HO-
npouecca, 00bekTa | UMEIOLIUXCA Y HErO | aHAIN3 KOPPEKTHBIN KOPPEKTHBIN
CBEJICHUH, B MpPEeA0CTaBIICH- aHaIu3 aHaIu3
COCTOSTHUH HOM MH(pOPMAIUN | IPEIOCTABICH- | TPEIOCTaBJICH-
[IpOaHaIu3upoOBaTh HOH HOH
TOJIBKO HEKOTOPBIE nHpopmanuu, nHpopmanuu,
13 UMEIOLIUXCS Y BOBJICKAET B BOBJICKAET B
HETo CBEJICHU HCCIIeIOBaHNE HCCIIeIOBaHNe
HOBBIE HOBBIE
peneBaHTHBIE pEleBaHTHBIE
3a/1aue JaHHbIE | MOCTaBJIECHHOMN

3aJa4e JaHHEIE,
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Cucrema 2 3 4 5
OLIEHOK 0-40 % 41-60 % 61-80 % 81-100 %
«HEY/I0BJIETBOPHUT | «y/OBJIETBOPHUTE | «XOPOIIO» «OTJIHYIHOY
eJIbHO» JBbHO»
Kpurepuii «HE 32Y4TEeHO0» «3a4YTEHO»
npejiaraet
HOBBIE PAKYyPChI
ITOCTaBJICHHOU
3aJ1aun
4. OcBoenmne B cocTosaumM B cocTosaumN B cocTosanm He Tonpko
CTAaHIAPTHBIX pemaTh TOJIbKO pemiarhb pemiaTh BJIaICET
aJITOPUTMOB dbparMeHThI IMOCTaBJICHHBIC ITIOCTaBJICHHEIC aJTOPUTMOM U
peuleHust IMOCTaBJICHHOM 3aJa4U B 3aJ]a4u B IIOHUMAET €TI0
npogecCHOHAIBbHBI | 33/1a4U B COOTBETCTBHH C COOTBETCTBHUM C | OCHOBBI, HO U
X 3aga4 COOTBETCTBHH C 3aJJaHHBIM 3aJJaHHBIM npeaiaract
3aJIaHHBIM aJrOPUTMOM aJITOPUTMOM, HOBBIC pPEIICHUS B
aJITOPUTMOM, HE IMOHUMAET paMkax
OCBOMII OCHOBBI IMOCTaBJICHHOU
IIPEIIOKEHHBIN IIPEUIOKEH- 3a7a41
aJITOPUTM, HOT'O aJICOpUTMa

JIOITYCKAeT ONTHOKHI
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S CBEAEHHMSA O ®OHJAE OHEHOYHbIX CPEJACTB U EI'O COI'VTACOBAHUU

@OoH/1 OLIEHOYHBIX CPEACTB JUIS aTTeCTAllMM MO JUCHUIUTUHE «/lenoBble W HaydHBIC
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[Tpunoxenue Ne 1

THUITIOBBIE BAPUAHTBI TECTUPOBAHUSA

Nupukarop  moctmwkenuss  kommnereHuun  YK-4.2: Benenue  akagemMuyeckod U
npodeCcCHOHAIBHON JIUCKYCCHH. [IpencrasieHue pe3yIbTaTOB aKaJeMHYECKOI U
po)eCCHOHAIBHON JEATETHPHOCTH Ha IMYOJIMYHBIX MEPOTIPHUATHSX

Nupukarop npoctwxkenuss kommnereHuuu [IKC-10.2: VYuurbiBaeT B NpaKTHYECKOU
JESATEIILHOCTH CHEIU(PUKY WHOSI3BIYHOW HAyYHOU KapTHHBI MUPa, OCHOBHBIC 0COOCHHOCTH HAyYHOTO
JIUCKypca B U3y4a€MOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE.

AHITIHHACKHAN A3BIK

Bapuanr 1

Read the information below, then choose the best answer.
1. Television has been introduced to almost every country in the world, reaching a large number of
viewers on every continent. About 600 million people saw the first person walk on the moon, and a
billion people watched the twentieth Olympic Games. Television has in many ways promoted
understanding and cooperation among people. It does this by showing educational and cultural
programs.
From this passage, a reader can most reasonably conclude that the author believes that

A. people spend too much time watching television

B. not every country needs to have television

C. television can unify people from around the world
2. People have different ways of learning. Some are better at making mental pictures of new ideas.
Others are more comfortable with writing lists of things to memorize. Certain people can learn best
when listening to music, while others need silence to concentrate.
Which of the following is the main idea of the passage?

A. Mental pictures help many to learn.

B. Some people prefer lists to making mental pictures.

C. Different individuals have different ways of acquiring information.

3. Dr. Ellen Ochoa is an inventor and is also the first female Hispanic astronaut. Her inventions
include technology to help robots inspect equipment in space to maintain safety and quality control
on spacecraft. Before retiring, she logged more than 1,000 hours in space across several space
missions.
According to the passage, Dr. Ochoa is the first

A. Hispanic person to travel into space

B. inventor to travel into space

C. Hispanic woman to travel into space

4. Most students are looking forward the new academic year.
A. to starting
B. they start
C. start
5. The advertising campaign resulted in a huge increase
in sales.
A. have
B.is
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C. has

Choose the best answer to finish each statement.
6. It is inappropriate to include in a poster

A. research findings and major references.

B. any information aimed at making profit.

C. the presenter’s affiliations.

7. In a paper presentation or talk, most of the speaking is done by
A. one or two carefully selected participants.
B. most of the participants in a heated discussion.
C. achosen board of experts in the field.

8-11

The general assumption is that older workers are paid more in spite of, rather than because of, their
productivity. That might partly explain why, when employers are under pressure to cut costs, they
persuade a 55-year old to take early retirement. Take away seniority-based pay scales, and older
workers may become a much more attractive employment proposition. But most employers and many
workers are uncomfortable with the idea of reducing someone’s pay in later life — although manual
workers on piece-rates often earn less as they get older. So retaining the services of older workers
may mean employing them in different ways.

One innovation was devised by IBM Belgium. Faced with the need to cut staff costs, and having
decided to concentrate cuts on 55 to 60-year olds, IBM set up a separate company called Skill Team,
which re-employed any of the early retired who wanted to go on working up to the age of 60. An
employee who joined Skill Team at the age of 55 on a five-year contract would work for 58% of his
time, over the full period, for 88% of his last IBM salary. The company offered services to IBM, thus
allowing it to retain access to some of the intellectual capital it would otherwise have lost.

The best way to tempt the old to go on working may be to build on such ‘bridge’ jobs: part-time or
temporary employment that creates a more gradual transition from full-time work to retirement.
Studies have found that, in the United States, nearly half of all men and women who had been in full-
time jobs in middle age moved into such ‘bridge’ jobs at the end of their working lives. In general, it
is the best-paid and worst-paid who carry on working. There seem to be two very different types of
bridge job-holder — those who continue working because they have to and those who continue
working because they want to, even though they could afford to retire.

If the job market grows more flexible, the old may find more jobs that suit them. Often, they will be
self-employed. Sometimes, they may start their own businesses: a study by David Storey of Warwick
University found that in Britain 70% of businesses started by people over 55 survived, compared with
an overall national average of only 19%. But whatever pattern of employment they choose, in the
coming years the skills of these ‘grey workers’ will have to be increasingly acknowledged and
rewarded.

Choose the correct letter, A, B, C or D.

8 In paragraph one, the writer suggests that companies could consider
A abolishing pay schemes that are based on age.
B avoiding pay that is based on piece-rates.
C increasing pay for older workers.

9 Skill Team is an example of a company which
A offers older workers increases in salary.
B allows people to continue working for as long as they want.
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C allows the expertise of older workers to be put to use.

10 According to the writer, ‘bridge’ jobs
A tend to attract people in middle-salary ranges.
B are better paid than some full-time jobs.
C appeal to distinct groups of older workers.

11 David Storey’s study found that
A people demand more from their work as they get older.
B older people are good at running their own businesses.
C an increasing number of old people are self-employed.

Bapuanr 2
Read the information below, then choose the best answer.

1. If you hold a piece of copper wire over the flame of a wooden match, heat will be conducted by
the copper wire to your fingers, and you will be forced to drop the wire. You will, however, still be
able to hold the match because wood is a poor conductor of heat.
Which of the following is implied in the passage above?

A. Copper is a good conductor of heat.

B. Wood and copper conduct heat equally.

C. Wood is an excellent conductor of heat.

2. Many people own different pets. Dogs, cats, birds, and fish are common household pets. Others
pets are considered to be exotic animals. These include snakes, lizards, and hedgehogs.
According to the passage, snakes are

A. uncommon pets

B. likely to be found in a household with dogs

C. found only in zoos
3. Dr. Ellen Ochoa is an inventor and is also the first female Hispanic astronaut. Her inventions
include technology to help robots inspect equipment in space to maintain safety and quality control
on spacecraft. Before retiring, she logged more than 1,000 hours in space across several space
missions.
According to the passage, Dr. Ochoa is the first

A. Hispanic person to travel into space

B. inventor to travel into space

C. Hispanic woman to travel into space

4. Many countries in Africa faced with the problems of limited financial resources.
A. have
B. are
C. being

5. Two examples by the writer to explain the advantages.
A. are using
B. is used
C. are used
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6. A session that involves a number of conference participants in the discussion of a topic of fairly
general interest is called

A. atalk.

B. a poster session.

C. around table.

7. Of all the three types of session, a poster presentation is
A. the most typical of academic conferences.
B. the richest in visuals.
C. the one that needs most moderation by the chair.

8-11
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10 According to the writer, ‘bridge’ jobs
A tend to attract people in middle-salary ranges.
B are better paid than some full-time jobs.
C appeal to distinct groups of older workers.

11 David Storey’s study found that
A people demand more from their work as they get older.
B older people are good at running their own businesses.
C an increasing number of old people are self-employed.

Bapuanr 3
Read the information below, then choose the best answer.

1. Cesar Chavez was an influential leader for farmworkers. He fought for their rights and better
working conditions. Chavez led many strikes that angered farm owners. Eventually he succeeded in
getting increased wages and better living situations for farmworkers.
The passage indicates that Chavez changed lives by

A. helping to end the farmworkers’ strikes

B. fighting for the rights of farm owners

C. improving the conditions for farmworkers

2. When cartoonist Charles M. Schulz was a boy in elementary school, other boys teased him for
being small and not very good at sports, and his art teacher told him he had no talent for drawing.
He had few friends and was too shy to talk to a red-haired girl he admired. Later in life, Schulz used
his childhood experiences in his comic strip Peanuts: the strip’s main character, the sad and lonely
Charlie Brown, represents Schulz as a little boy. Peanuts was unique at the time because it
contained no adult characters. Readers fell in love with Charlie Brown, and Peanuts eventually
became one of the most popular comic strips of all time.
What is the main idea of the passage?

A. Peanuts was the world’s most widely read comic strip.

B. Schulz was a very famous cartoonist.

C. Schulz turned the pain of his youth into success as an adult.

3. Dr. Ellen Ochoa is an inventor and is also the first female Hispanic astronaut. Her inventions
include technology to help robots inspect equipment in space to maintain safety and quality control
on spacecraft. Before retiring, she logged more than 1,000 hours in space across several space
missions.
According to the passage, Dr. Ochoa is the first

A. Hispanic person to travel into space

B. inventor to travel into space

C. Hispanic woman to travel into space

4. It is very important for students to keep with assignments during a university
course.

A.on

B. up

C.in

5. Everyone but Sarah failed to the test.
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A. achieve
B. pass
C. gain

6 The most valuable knowledge in a paper presentation or talk comes from
A. handouts and visual aids.
B. a lengthy opinion exchange.
C. the speaker’s experience.

7. A session that involves a number of conference participants in the discussion of a topic of fairly
general interest is called

A. atalk.

B. a poster session.

C. around table.

8-11

The general assumption is that older workers are paid more in spite of, rather than because of, their
productivity. That might partly explain why, when employers are under pressure to cut costs, they
persuade a 55-year old to take early retirement. Take away seniority-based pay scales, and older
workers may become a much more attractive employment proposition. But most employers and many
workers are uncomfortable with the idea of reducing someone’s pay in later life — although manual
workers on piece-rates often earn less as they get older. So retaining the services of older workers
may mean employing them in different ways.

One innovation was devised by IBM Belgium. Faced with the need to cut staff costs, and having
decided to concentrate cuts on 55 to 60-year olds, IBM set up a separate company called Skill Team,
which re-employed any of the early retired who wanted to go on working up to the age of 60. An
employee who joined Skill Team at the age of 55 on a five-year contract would work for 58% of his
time, over the full period, for 88% of his last IBM salary. The company offered services to IBM, thus
allowing it to retain access to some of the intellectual capital it would otherwise have lost.

The best way to tempt the old to go on working may be to build on such ‘bridge’ jobs: part-time or
temporary employment that creates a more gradual transition from full-time work to retirement.
Studies have found that, in the United States, nearly half of all men and women who had been in full-
time jobs in middle age moved into such ‘bridge’ jobs at the end of their working lives. In general, it
is the best-paid and worst-paid who carry on working. There seem to be two very different types of
bridge job-holder — those who continue working because they have to and those who continue
working because they want to, even though they could afford to retire.

If the job market grows more flexible, the old may find more jobs that suit them. Often, they will be
self-employed. Sometimes, they may start their own businesses: a study by David Storey of Warwick
University found that in Britain 70% of businesses started by people over 55 survived, compared with
an overall national average of only 19%. But whatever pattern of employment they choose, in the
coming years the skills of these ‘grey workers’ will have to be increasingly acknowledged and
rewarded.

Choose the correct letter, A, B, C or D.

8 In paragraph one, the writer suggests that companies could consider
A abolishing pay schemes that are based on age.
B avoiding pay that is based on piece-rates.
C increasing pay for older workers.
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9 Skill Team is an example of a company which
A offers older workers increases in salary.
B allows people to continue working for as long as they want.
C allows the expertise of older workers to be put to use.

10 According to the writer, ‘bridge’ jobs
A tend to attract people in middle-salary ranges.
B are better paid than some full-time jobs.
C appeal to distinct groups of older workers.

11 David Storey’s study found that
A people demand more from their work as they get older.
B older people are good at running their own businesses.
C an increasing number of old people are self-employed.

HeMmenkmnii A3LIK

BAPUAHT 1

1. Die Bewerbung umfasst samtliche ..., die ein Arbeitssuchender einem potentiellen Arbeitgeber
vorgelegt, um ihn von seinen beruflichen Qualifikationen zu iiberzeugen.

A) Unterlagen

B) Arbeit

C) Qualitét

D) Quantitit

2. In Deutschland werden im Lebenslauf die Daten normalerweise ... angeordnet.
A) chaotisch

B) chronologisch

C) antichronologisch

D) wichtig

3. Der ... Lebenslauf ist heute ein Klassiker unter den Lebenslauf-Vorlagen und iiberzeugt durch
seine strukturierte und klare Form.

A) freie

B) handschriftliche

C) tabellarische

D) ausfiihrliche

4. Bilden Sie einen Fragesatz.

Deutsch(1) — diese(2) — Studenten(3) — sprechen(4) — gut(5)?
A) 12435

B) 21435

C) 42351

D) 41235

E) 34251

5. Bilden Sie einen Aussagesatz.
die Aufgabe(1) - ich(2) — im Test(3) — nicht(4) — 16sen(5) — kann(6).
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A) 614352
B) 261345
C) 246513
D) 324651
E) 124653

6. ... dauern gewohnlich die Winterferien?
A) Wo

B) Wie lange

C) Wann

D) Wer

E) Wie

7. ... ist Ihr Lieblingsfach? — Deutsch.
A) Wo

B) Welche

C) Was

D) Wie

E) Wohin

8. ... Uhr ist der Unterricht zu Ende? — Um 13.35 Uhr.
A) Wann

B) Wie viele

C) Um wieviel

D) Wie oft

E) Wie spit

9. ... studieren Sie gerade? — An der Universitét.
A) Was an

B) Woran

C) Wo

D) An

E) Wovor

10. Darf ich ... Kugelschreiber einen Augenblick haben, Herr Schroder?
A) lhren

B) Ihr

C) Seinen

D) Sein

E) lhnen

11. An ... Fakultét gibt es viele Fachrichtungen.
A) meiner

B) meinem

C) mein

D) meine

E) meinen

12. Ich gebe ... Freund das Lehrbuch.
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A) meinem
B) mein
C) meiner
D) meinen
E) meines

13. Diese Studenten haben ... am Seminar beteiligt.
A) uns

B) sich

C) euch

D) dich

E) mich

14. Ich weiss, dass ihr ... fiir Deutsch interessiert.
A) mich

B) euch

C) uns

D) dich

E) sich

15. Die grosse Pause ... 40 Min.
A) dauert

B) beginnt

C) beendet

D) besteht

E) bekommt

16. Er ... am Abend im Lesesaal.
A) arbeite

B) arbeit

C) arbeitet

D) arbeiten

E) arbeitest

17. Heute ... mehr Ausbildungsplitze den Studenten zur Verfiigung.
A) stehen

B) steht

C) stehst

D) stehe

E) steh

18. Wann .... die Priifungszeit?
A) beginnen

B) beginnt

C) beginnst

D) beginne

E) beginn

19. Im Sommer ... die Studenten Ferien.
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A) haben
B) habt
C) hat
D) hast
E) habe

20. Woher ... Sie denn so gut Deutsch?
A) haben
B) konnen
C) lernen
D) wissen
E) sind
BAPUAHT 2

1. Zu den Bewerbungsunterlagen zéhlt ein personliches ..., das an den Personalchef des
Unternehmens gerichtet ist.

A) Brief

B) E-Mail

C) Motivationsschreiben

D) Notizen

2. Der Lebenslauf gehort zu den ..., sei es fiir eine Lehrstelle, eine Arbeitsstelle oder einen
Studienplatz.

A) besonderen Kenntnissen

B) weiteren Qualifikationen

C) Bewerbungsunterlagen

D) personlichen Interessen

3. Ein guter Lebenslauf zeigt dem ..., dass Du der richtige Mann oder die richtige Frau fiir den Job
bist.

A) Arbeitnehmer

B) Ingenieur

C) Wirtschaftler

D) Arbeitgeber

4. Dieser Student ... eine gute Note bekommen.
A) wollet

B) wille

C) willt

D) wollt

E) will

5. ... ich fiir einen Moment rausgehen?
A) Diirfen

B) Darf

C) Darfst

D) Diirft

E) Darft
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6. Dieser Student spricht ... Deutsch als sein Freund.
A) gut

B) besser

C) gerner

D) am besten

E) das beste

7. Die Lomonossow-Universitit ist ... in Russland.
A) die alteste

B) die neue

C) die Kkleinste

D) die wérmste

E) die ldngste

8. Diese Fakultét ist ... an unserer Uni.
A) die élteste

B) der élteste

C) der iltere

D) das alteren

E) die dlterte

9. Er hat seine Staatspriifung erfolgreich ... .
A) gestanden

B) bestanden

C) verstanden

D) entstanden

E) erstanden

10. Wann ... du eine neue Stelle gefunden?
A) bist
B) sein
C) war
D) sind
E) hast

11. Mochtest du bei dieser Firma arbeiten? Ja ich ... schon meine Bewerbung ... .
A) habt geschrieben

B) bin geschrieben

C) habe geschrieben

D) hat geschreibt

E) ist geschrieben

12. Um wieviel Uhr ... er zur Arbeit gegangen?
A) ist

B) hat

C) seid

D) sind

E) bin
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13. Friiher ... ich zu Fuss zur Atbeit.
A) ging

B) ginge

C) gang

D) gehen

E) gingst

14. Unsere Firma ... in diesem Jahr an dieser Messe ....
A) nahmt... teil

B) nimmt .... Teil

C) nahm ... teil

D) teil ... nahm

E) nimm ... teil

15. Ich studiere ... der technischen Hochschule.
A) auf

B) aus

C) mit

D) an

E) am

16. Ich stehe gewdhnlich ... 7Uhr auf.
A)um

B) am

C) von

D) mit

E) an

17. Zur Uni fahre ich ... Bus.
A) auf dem

B) mit dem

C) mit der

D) mit die

E) auf der

18. Unser Lehrstuhl liegt ... Stock.
A) im dritten

B) im dreiten

C) im dritte

D) in dreite

E) in dritten

19. Wortiber ist denn ... dem Unterricht gesprochen worden.
A) durch

B) von

C)in

D) mit

E) an

20. Etwa ... halb sieben stehen fast alle Studenten ...
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A) um, auf
B) in, aus
C) am, vor
D) im, ab
E) um, weg
BAPUAHT 3

1. Im Bewerbungsschreiben verbinden Sie IThre ... mit den Anforderungen aus der
Stellenbeschreibung.

A) Arbeit

B) Erfahrungen und Motivation

C) Erfolg und Gliick

D) Ereignisse

2. Der Lebenslauf wird fast ausschlief3lich fiir ... erstellt.
A) Unterricht

B) Brief

C) Zukunft

D) Bewerbungen

3. Das Kernstiick im Aufbau des Lebenslaufs sind Ihre ....
A) Arbeitsstelle

B) Qualifikationen

C) Sprachkentnisse

D) Studium

4. Die Studenten in Russland haben Ferien gewo6hnlich ... Winter und .... Sommer.
A)im

B) am

C)in

D) auf dem

E) ins

5. Ich studiere Fremdsprachen ... meine Zukunft.
A) auf

B) fiir

C) neben

D) aus

E) an

6. Er ist ... Student.
A) nicht

B) nie

C) nichts

D) kein

E) keine

7. Wir brauchen ... Worterbiicher.
A) kein
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B) keinen
C) keines
D) keine

E) keinem

8. Am Nachmittag haben wir gewo6hnlich ... Unterricht.
A) keine

B) kein

C) keiner

D) keinen

E) keines

9. Konnen Sie mir sagen, ... der Sprachkurs beginnt?
A) wann

B) als

C) wenn

D) weil

E) was

10. Er fahrt nach Stiden Deutschlands, ...er seinen Urlaub an dem Bodensee verbringen will.

A) dass

B) wenn
C)da

D) obwonhl
E) weil

11. ... Sie in die Schweiz fahren, konnen Sie mich mitnehmen.
A) Damit

B) Weil

C) Als

D) Wenn

E) Ob

12. Pawel will nach Osterreich kommen, ... er gar nicht Deutsch sprechen kann.
A) obwonhl

B) ohne

C) trotzdem

D) weshalb

E) deshalb

13. Sie spricht so gut Deutsch, ... sie ein Jahr in Deutschland war.
A) weil

B) darum

C) um

D) damit

E) wenn

14. Besuchst du uns in den Ferien ... machst du eine Reise nach Deutschland?
A) weil
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B) als

C) oder

D) nachdem
E) dass

15. Die Bundesrepublik Deutschland ist in 16 Bundesldander gegliedert, ... eigenstandige Staaten
sind.

A) der

B) welcher

C) die

D) das

E) welches

16. Ich habe nicht gewusst, ... ihr zusammen in den Ferien in Moskau wart.
A) dass

B) damit

C) denn

D) weil

E) aber

17. Johannes Gutenberg entwickelte im 15. Jahrhundert das Buchdruckverfahren, ... auch heute
angewendet wird.

A) welche

B) welches

C) welcher

D) der

E) die

18. Im Deutschunterricht haben wir erfahren, ... sich das groesste Verkehrszentrum die Stadt
Frankfurt am Main im Bundesland Hessen befindet.

A) denn

B) weil

C) dass

D) was

E) wenn

19. Seine Antwort konnte ... nicht befriedigen.
A) den Dozenten

B) dem Dozenten

C) des Dozentes

D) der Dozenten

E) dem Dozenten

20. Unsere Universitit ... 1994 ... .
A) wird/griinden

B) wurde/griinden

C) wurde/gegriindet

D) wird/gegriindet

E) wurdet/gegriindet
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[Tpunoxenne Ne 2

3AJAHMS 110 TEMAM IPAKTUUYECKUX 3AHATHUI

Tema 1. Texymme coObITHS M1 HOBOCTH B c(pepe NPodecCHOHAIBHOI 1eATeJIbHOCTH, H3y4aeMoil
B Marucrparype (npakrudeckue 3austus 1-3)

Hesb: 03HaKOMJIEHHME CO CHELMAIBHOW JIEKCHKOM HAIpaBJICHUS, MU3Y4aE€MOI'O B Marucrparype.
OcBOocHHME OCHOBHBIX PEUYEBBIX CPEACTB I M3JIOKCHHS Ha WHOCTPAHHOM SI3BIKE AKTYaJbHBIX
HOBOCTEH 13 cepbl IPoPecCHOHATHHOM NesITeIbHOCTH, (OPMUPOBAHIE TOTOBHOCTHU K 00CYXICHUIO
Ha MHOCTPAaHHOM SI3bIKE TEKYIIUX COOBITHUH M HOBOCTEH, Kacamoluxcs HIpodecCHOHATbHON
JIeATEIbHOCTH; COBEPILICHCTBOBAHME  HABBIKOB  AaHHOTUPOBAaHUS W pedepupoBaHHS
npodecCHOHATBLHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TEKCTA.

Bonpockl, BbBIHOCHMBIE HAa 00Cy:KIeHHE:

*  KIIIOYEBAs JIEKCUKA U TEPMHUHOJIOTHSA, OTHOCSINASCS K HAIPaBICHUIO/OTPACIIH, H3y4aeMOoil B
MarucTparype;

* pedeBOE MOBEIECHUE YYACTHUKOB JEJOBBIX BCTPEY: pedyeBble 00pa3Libl, KIUIIE U TUIIUYHBIE
bpa3ssl;

* OCHOBHBIE IPHEMbI AHAJIUTHUKO-CUHTETUYECKOM mNepepaboTKu MHPOpPMALUU, CMBICIOBON
aHaJIM3 TEKCTa, BHIYWICHEHNWE €AMHUI] MH(POPMALMU U COCTaBJICHUE IIaHa pedepupyemMoro
JIOKYMEHTa;  COBEpIICHCTBOBAHWE  HABBIKOB  AHHOTHUPOBaHHUA U  pedepupoBaHUs
npodeccuoHaIbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TEKCTA;

*  aHHOTAIMs TEKCTa MPO(ECCHOHATLHON HAPaBICHHOCTH.

3amanue
HarmcaHHe AHHOTAIIUU K CTAaThEC HpO(beCCI/IOHaJ'ILHOI\/JI HaHpaBJ'IeHHOCTI/I Ha I/IHOCTpaHHOM SA3BIKC

Tema 2. CTpyKTypa /1eJI0OBOii M HAY4YHO! NMpe3eHTANMN (IPaKTHYeCKue 3aHsITus 4-6)
Henab: 03HaKOMIIEHHE CO CTPYKTYPOW HAay4HOU IIPE3CHTALMH, OCBOCHHE OCHOBHBIX CTpPATETWi U
TaKTUK TPOBEACHMS NPE3CHTALMN B AHIJIOSA3BIYHOW JI€JIOBOM JIMHTBOKYJbTYpe, (hOpMHUpOBaHHE
TOTOBHOCTH ITPUMEHSTD [TOJIyYE€HHBIE 3HAHUSI B IPAKTUYECKUX CUTYaLUAX.
Bomnpocel, BBIHOCHMBIE HA 00CY KICHHUE:

*  CTpyKTypa Hay4yHOU Ipe3eHTallHH;

* TpebGoBaHus K A3bIKY NPE3CHTALINN;

e CrennanbHas JIEKCHUKA,;

*  DTHKET 1eJ0BOM U HAYYHOM TMCKYCCHHM HAa HHOCTPAaHHOM SI3BIKE;

* PexkoMeHanuu 1o nNOAroTOBKE TE3UCOB K BBICTYIUJICHUIO U CIIANOB.

B X0Ja€ MoAroTOBKHU CTYJIGHTBI TOTOBST HpO6HI)Ie MI/IHI/I'HPCSCHT&HI/II/I, 3aTEM B rpyrme HpOBO}II/ITCSI
AHATUTUYECKOE 00CYKIeHNE 3aCTyIIIaHHBIX MUHU-TIPE3CHTALIUN.

3amanue

[Tpe3eHTanust COOCTBEHHOI Hay4YHO-HCCIEA0BATEIHCKOW PAOOTHI IO COOTBETCTBYIONIEMY MTPODUITIO.

Tema 3. HayuHo-ucciienoBarejibckasi U 00pa3oBaTeibHAsl IeSITEJIbHOCTh (NMPaKkTUYecKue
3aHaTHA 7-9)
Henanb: o3HaKOMIIEHHE C TPUHIIUIIAMU TPOBEACHUS HAYYHOTO UCCIIEI0BAHMS: BBIABUKEHUE TUIIOTE3,
apryMeHTaIus, pe3yabTaThl U 0000IICHUSI.
Bomnpocekl, BBIHOCHMbBIE HA 00CY:KIeHHe:

*  Hay4YHO-HCCIIE[OBaTeNbCKask padoTa: 1eH, 3a/1a49H, IePCIICKTHBEL,
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* MPOBEJICHHE HAYYHOTO UCCIICAOBAHUS: BBIIBIKEHUE TUIIOTE3, ApTyMEHTAIUs, Pe3YyIbTaThl U
0000111eHM;

*  MEXIYHapOHBIC IPOrPAMMBI, TPOSKTHI KOHKYPCHI, YCIOBHUS YIaCTHS,

e creuuaigbHas JIGKCMKAa W OCHOBHBIE pPEUYEBBIC CPEICTBA /IS BBIIBMKCHUS THIIOTE3,
apryMeHTaiuu, 000OIIeHHS U BEIBOJIOB HA HHOCTPAHHOM SI3BIKE;

* TPEHHUHT CITOCOOOB 3P PEKTUBHOTO U3BJICUCHUS HH(DOPMAIIMH U3 COOTBETCTBYIOIINUX YCTHBIX
HUCTOYHUKOB (JIOKJIAJIbI, TUCKYCCHH).

3amanue
3anoJiHeHUEe aHKEThI U 3assBKA HA TPAHT

Tema 4. IlpodeccuonanbHasi THCKyccusi (MpakTudeckue 3ansarus 10-12)
LeJsib: 03HAKOMIICHUE C IPUHIMITIAMH U BEICHUS PO ECCHOHATBHON AUCKYCCHU, OCBOCHHE PEUEBBIX
KIuIe 1 GopMyin STHKETa NMPU BEACHUU JUCKYCCHM B cdepe npodecCHOHAIbHON 1eATeIbHOCTH;
(dbopMHpOBaHKE TOTOBHOCTH K BEJICHHIO MPO(HECCHOHAIIBHON AUCKYCCHU.
Bonpockl, BbBIHOCHMBIE HAa 00Cy:KIeHHE:

*  TPUHIUIBI BeleHUs NMPO(HECCHOHATLHON AUCKYCCHU;

*  ITHKET JIeJIOBOM U HAyYHOH TUCKYCCUM Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE;

* peueBble KIMIIE [TPU BEJCHUU AUCKYCCUU B cepe npodheccHoHaIbHON AEATENbHOCTH;

* peueBble KIMIIE TMPH TPEACTABICHUH BHU3yalbHOH wHHMOpManuu (CXeMbl, Tpadukw,

Jarpammbl);
* [aHEJbHAs IUCKYCCHS.

3ananue
B pabouux rpynmnax BeIOpaTh U MPEJACTABUTD, TOJTOTOBUB COOTBETCTBYIOIIYIO apryMEHTAIINIO, OJMH
U3 MPEATI0KEHHBIX MPOEKTOB.

Tema 5. HayuHoe oOmenue. YuacTue B HayuyHbIX KoH(pepeHuusix. Hayunbie myOaumxanumn
(mpakTuyeckue 3ausiTusa 13-15).
Iesb: 03HAKOMJIEHHE C PEUEBBIMU HOPMaMM M KIIMIIE, XapaKTePHBIMU JUIs OOILEHUS B HAydHOH
cpeze, Ha KoH(pepeHnHu; GOPMHUPOBAHNE TOTOBHOCTH K HE(POpManbHOMY OOIIEHUIO B Pa3IUYHBIX
cutyauusx. Hanucanue nenoBoro nucbma. O3HaKOMIJIEHHE ¢ KOMITO3UIIMOHHBIMU OCOOEHHOCTSIMU
HAay4YHOU CTaTbH, €€ CTPYKTYpOH.
Bonpockl, BBIHOCHMBIE HA 00CyKIeHHE:
® peudeBble HOPMBI, XapaKTepHble A7 chepbl Hay4YHOU U MpodecCHOHaTbHOW KOMMYHHUKAIUY;
oO11eHue B HayYHOH cpesie, Ha KOH(EepeHINH;
® T[IOBTOpPEHHE YCTOWUYUBBIX PA3TOBOPHBIX BhIpAXKEHUM I Havalla v MOAJIep:KaHusl pa3roBopa,
Ha3HA4Y€HMs BCTPEY, U3MEHEHMsI IOTOBOPEHHOCTEN, AETAIN3allMN; BBIPAKEHUE HAMEPEHUS,
coryacus, MOJTBEPKICHUS;
e HaNKCaHUE JEJI0BOrO MUCHMA;
e [OJrOTOBKAa W HamMcaHWe Hay4YHOH craThM. KoMmoO3uIMOHHBIE OCOOEHHOCTH Hay4yHOH
ctatbu. CTpyKTYypa: BBEACHUE, METO/IbI, PE3YJIbTaThl, 00CYKICHHUE PE3YJIbTAaTOB.

3ajaHmMe: HamucaTh BBEJCHHME W 3aKIIIOYEHHE I IPEUIOKEHHOW CTaTbU /CTaTbU IO TEMeE
MarucTepcKou JArccepTaluy, FOTOBSIIECHCS K MyOIuKalny.
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[Mpunoxenne Ne 3
TUITOBBIE 3AJIAHUS 1O KOHTPOJIbHBIM PABOTAM

KontpoabHasi padora Ne 1 (AHIJIMiiCKHil SI3BIK)
Bapmuanr 1

3aganme 1: Ilepenummre JaHHBbIE HHXKe mNpelIoxeHus. Omnpenenure 10
rpaMMaTH4ecKMM MPHU3HAKAM, KAKOW YacTbl) pedd HABJAETCHA CJ0BO, OdopMieHHOe
OKOHYAHHUEM - S, U KaAKyH (PYHKUMIO 3TO OKOHYAHHME BBINOJIHSIET, T.e. CJIYKMT JIM OHO: a)
nokaszareJsieM 3 quua ef. 4. B Present Indefinite, 0) npu3HakoM MHOKeCTBEHHOT0 YHCJIa UMEHHU
CymIeCTBUTEC/IILHOTO, B) MOKa3aTeJaeM NMPUTHKATCIBHOT0 MaJeka UMEHH CYIIECTBUTEJIBHOIO.
IlepeBenure Ha PYyCCKUH A3BIK.

1 The lectures of Professor Nelson are very interesting. 2. He lectures on Mathematics. 3.
What is your friend's profession? 4. Each lesson lasts 45 minutes. 5. In autumn leaves begin to fall
from the trees. 6. The train leaves at nine.

3ananue 2: Ilepenummre cieaywiiue NpeaoOKeHUsl, COJepKaliue pasHbie (POPMbI
CPaBHEHHUSs, M TlepeBeINTe HA PYCCKHUI A3BIK.

1. The more often you visit the Hermitage, the more you admire it. 2. Winter is the coldest
season of the year. 3. Moscow today is 5 times as big as at the beginning of the 20-th century. 4. St.
Petersburg is the second largest city after Moscow. 5. The St. Petersburg University is not so old as
the Moscow or Kazan Universities.

3a)1a}me 3: HepermmMTe U MUCBbMEHHO NMEPEBEAUTE NMPEAIOKCHUSA, oﬁpamaﬂ BHUMAHHUeE
Ha MepeBo/l HeonpeaeJeHHbIX MECTOMMEHHH M HApeYH .

1. Everywhere in Moscow you will see new buildings. 2. The lecturer will tell us something
about the history of Great Britain. 3. Any station in our Metro is very clean and beautiful. 4. Some
new districts appeared in St. Petersburg during the last 5 years. 5. You couldn't find this book
anywhere. 6. Anyone who comes to St. Petersburg tries to visit the Hermitage. 7. No engineer can
solve this problem without the help of computers.

3a)1a}me 4: HepennumTe JAHHBIEC NMPEAJIO0KCHUS, ONIPECACJIUTE B HUX BHI0OBPEMECHHBLIC
(l)OpMI)I JIarojioB 1 YKaKuTe ux I/lH(l)l/lHl/lTI/lB. HepeBe)mTe MPEeAJIOKCHUS HA pyCCKI/lﬁ A3BIK.

1. In 1712 St. Petersburg became the capital of Russia. 2. For citizens of St. Petersburg the
embankment of the Neva is one of the most beautiful places in the world. 3. St. Petersburg got its
name in 1703. 4.1 shan't go out now as | have much work to do. 5. Theydotheirshoppingeveryday.

3aganue 5. IlpoutrnTe M ycTHO mepeBenurTe 00a ad3ama tekcra. Ilepenumure
NMHCbMEHHO NepeBeanTe TEKCT 10 ciaoB ""'Suchan economic system ..."".

Most people work to earn a living, and produce goods and services. Goods are either
agricultural (like maize and milk) or manufactured (like cars and paper). Services are such things as
education, medicine and commerce. Some people provide goods; some people provide services. For
example, in the same garage a man may buy a car and some service, which helps him to maintain his
car. The work people do is called economic activity. All economic activities together make up the
economic system of a town, a city, a country or the world. Such an economic system is the sum-total
of what people do and what they want. The work people undertake either provides what they need or
provides the money with which they can buy essential commodities. Of course, most people hope to
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earn enough money to buy commodities and services, which are non-essential, but which provide

some particular personal satisfaction, like toys for children, visits to the cinema and books.
3ananme 6: IIpouture 2-it ad3an Tekcra. U3 npuBeJeHHBIX HUKE BADUAHTOB OTBETOB

YKaKHTe HOMeP NMpeIJI0KeHns, codep Kallero npaBuibHbIH oTBeT HA Bonipoc What is

An economic system the sum-total of?

1) An economic system is the sum-total of what people need and what they want. 2) An
economic system is the sum-total of what people do and what they want. 3) An economic system is
the sum-total of what people need and what they provide.

33}13HH6 7. BplnuuiuTe u3 CJIeaAyrumero TeKCra CJioBoCoO4Y€TaHus, KOTOPbIE CoAepsKaT
CymIeCTBUTEC/IILHBIE B (l)YHKIII/II/I onmpeaecjacHus, M MNpPEAJOKCHUsA, KOTOpPbLIE€ CoA€CpKaT
npuJjaratejibHble B CPABHUTEILHOM M NPeBOCX0AHOM cTenenu. [lepeBeaure
TEKCT IUCBbMEHHO Ha pyCCKI/Iﬁ AA3BIK.

Abundance of natural resources and investment opportunities make Russia the nation with the
greatest ultimate potential for foreign investors. Recent political and ethnic conflicts and a slow-
moving bureaucracy create greater risks and lower the grade. The best opportunities are in energy,
food processing, tourism, road construction, ceramics, and medicine.

BAPUAHT 2

3aganme 1: Ilepenummre JgaHHBbIE HHXKe mnpemIoxkeHus. Onpenenure 1o
rpaMMaTH4YeCKUM INPHU3HAKAM, KaKOH 4YacTbl0 pedyd sABJIAETCH CJI0BO, O(OpMIIEHHOE
OKOHYaHHEM - §, U KaKYl0 (l)yHKIII/IIO 9TO0 OKOHYAaHHE BBINMOJHACT, T.€C. CIYKUT JIK OHO: a)
nokasaresem 3 J. ea. 4. B Present Indefinite, ) npu3HakoM MHOKeCTBEHHOI0 YHCJIa HMEHHU
CymeCTBUTEC/IILHOTO, B) MOKa3aTeJaeM NMPUTHKATCILHOT0 Maaeka UMEHH CYIIECTBUTEJIBHOIO.
IlepeBenure npeaIoKeHUss HA PYCCKUH SA3BIK.

1 .The St. Petersburg Technical University trains specialists in many fields. 2. Trains from
Moscow arrive in St. Petersburg at the Moscow Railway Station.3. Flats in new houses are very
comfortable. 4. The Hermitage houses a big collection of Western European Art. 5. This problem
needs a special approach. 6. Our country's needs in electricity will continue to grow.

3aganue 2: Ilepenummure ciaenyoomme NpeaioKeHHs, COAepKalue pa3Hbie (OPMBbI
CPaBHEHHH, U NepeBeIH Te X HA PYCCKHUM A3bIK.

1.There are more than 50 schools of higher learning in St. Petersburg. 2. Mathematics is as
important for technical students as Physics. 3. This new apparatus is 4 times as powerful as the old
one. 4. These machine tools are not so efficient as the new ones. 5. The more systematic are our
studies the deeper is our knowledge.

3ananue 3: [lepenummTe ¥ NUCBMEHHO NEepeBeMTE NMPEIJI0KEHH s, 00pallas BHUMAHHe
Ha MepeBo/l HeonpeaeJJeHHbIX MECTOMMEHHI U HapeYH .

1. Some electric devices find wide application in every house. 2. You will find this material
nowhere but in the encyclopedia. 3. Something happened to my fountain pen. It does not write. 4.
Any result in our experiment will be of great importance for the whole research. 5. If you have no
money, you cannot buy anything. 6. She said nothing. 7. There was noone in the room.

3ananmue 4: [lepenummure TaHHbIE NMPEII0KEHUS, ONPeeUTe B HUX BHIOBPEeMEHHbIE
(¢opmMblI ri1arosioB, ykaxure ux nHpuauTHB. [lepeBeaure npeaioxkeHus HA PyCCKUM A3BIK.
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1 .There is a wide system of extramural education in our country. 2. In two years, my friend
will become a specialist in the field of economics. 3. She got up, washed, had breakfast and went to
school. 4. Our classes begin at 8.30. 5. We saw an interesting film yesterday.

3ananme 5S: Ilpoututre M yCcTHO mepeBeaute o00a ad3ama tekcra. Ilepenummre u
NMHCHLMEHHO nepeseauTe TeKeT A0 ciaoB "Our lives might be more...."".

The science of economics is based upon facts of our everyday lives. Economists study our
everyday lives and the general life of our communities in order to understand the whole economic
system of which we are part. They try to describe the facts of the economy in which we live, and to
explain how it works. The economist's methods should of course be strictly objective and scientific.
We need food, clothes and shelter. We probably would not go to work if we could satisfy these basic
needs without working. But even when we have satisfied such basic needs, we may still want other
things. Our lives might be more enjoyable if we had such things as radios, books and toys for children.
Human beings certainly have a wide and very complex range of wants. The science of economics is
concerned with all our material needs and wants.

3aganue 6: IIpourure 2ii ad3an Texcra. U3 npuBeeHHbIX HUKe BADUAHTOB OTBETOB
YKaKuTe HOMep TpeNIOKeHHs, coldep:Kallero NpaBWIbHBII oTBeTr Ha Bompoc \What is the
science of economics concerned with? 1) The science of economics is concerned with the facts of our
everyday life. 2) The science of economics is concerned with all our material needs and wants. 3)
The science of economics is concerned only with basic needs and wants.

3aua}me 7. Belnumurte U3 cdIeayruero TeKCra CJ0oBoCoYeTaHusd, KOTOPbIE CoaepKaT

CYIIECTBUTE/IbHOC B (l)yHKHI/IPl onpeaecjJcHusi, M IPEeAJI0KCHHsA, KOTOPbIC CoAepKaT
npuJjaraTejbHbIC B CpaBHI/ITeJ'leOﬁ Hu l'lpeBOCXOIIHOﬁ CTCIICHU. HepeBezmTe TEKCT MUCHbMEHHO
HAa PYCCKHH AA3BIK.
Abundance of natural resources and investment opportunities make Russia the nation with the greatest
ultimate potential for foreign investors. Recent political and ethnic conflicts and a slow-moving
bureaucracy create risks and lower the grade. The best opportunities are in energy, food processing,
tourism, road construction, ceramics, and medicine.

KourpoabHasi padora Ne 1 (Hemeukmuii si3bIk)
Bapmuanr 1

1. V3 maHHBIX TpeNIOKEHHWH BBHIMHIINTE U TEpEeBEIUTE TO, B KOTOPOM riaroin ,haben”
BBIpAXKaeT JIOJKCHCTBOBAHHUE.

1. Ich habe noch nicht alle Waren verkauft. 2. Die Unternehmen haben die Marktverdnderungen zu
berticksichtigen. 3. Sie haben viel bessere Arbeitsbedingungen. 4. Ich habe Lust, dir zu helfen.

2. V3 paHHBIX TNpEATIOKEHUH BBIMUIIUTE W TIEpPEeBEIUTE TO, B KOTOPOM IJIaroi
,,S€1N‘* BRIpaXaeT TOJDKEHCTBOBAHUE MM BO3MOYKHOCTb.

1. Zuerst ist die Bedeutung des Wortes ,,Wirtschaft” zu kldren. 2. Marketing ist zur Forderung
des Absatzes entstanden. 3. Wir sind in die Gaststétte hereingekommen. 4. Es ist wichtig, Probleme
Klar zu definieren.

3. TlepenmmuTte NpeaIOKEHUS, BO3BMHTE B CKOOKH pacrmpoCTpaHEHHOE OINpeeeHuE,
MOIYEPKHHUTE €r0 OCHOBHOM WieH (IpUYacTHe U MPUIaraTelIbHOE); IePEBEAUTE PEITOKECHHUS.
O6paserr:

Die (an der Fakultit fiir Fernstudium und Externat des Instituts fiir Technologie Nowosibirsk
ausgebildeten) Fachleute sind in verschiedenen Betrieben und Unternehmen der Leicht- und
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Konsumgiiterindustrie titig. — CnenuanucTsl, moaroroBieHHble Ha dakyiapbte ®30uD HTU,
pa6OTaIOT B Ppa3IM4YHbIX OpraHu3anugax W Ha OKOHOMHUYCCKHUX [MPCANPHUATUAX JICT KOu
HNPOMBIIIUICHHOCTH ¥ TIPOMBIIIZICHHOCTH TOBAPOB IIMPOKOTO MOTPEOICHHUS.
1. Der Binnenhandel umfasst alle im Inland hergestellten Waren. 2. Die von allen erzeugte
Giitermenge ist erheblich groBer als bei Eigenversorgung.

4 TlepenuinTe NpeasioKeHNs, IOJUEPKHUTE ONPEEICHNE, BEIpaKEHHOE pudacTreM I ¢ zu;
HepeBEIUTE TPEIOKEHHS.
1. Die nach dem von allen Teilnehmern angenommenen Verfahren bis 1. Januar 1999 festzulegenden
Wechselkurse zum Euro und diese Wechselkurse zwischen den Teilnehmerwéhrungen sollten die
Wihrungsunion einleiten. 2. Der Verkdufer muss zusétzlich die Transportversicherung gegen die
vom Kéufer zu tragenden Gefahren des Verlusts oder der Beschddigung zahlen.

5. Ilepenummure W TepeBenUTE MPEATIOKEHHS, COAEpKaIMe 000COOIIEHHBIE MPHUYACTHBIC
000pOTHI.

1. Neue Ideen, neue Marketinginstrumente nutzend, konnen die Unternehmen fiir ihre Produkte den
ausreichenden Absatz sichern. 2. Die langfristige Verkaufsstrategien entwickelt, erhielten die
Unternehmen erforderliche Ergebnisse.

6 IIpouTuTe TEKCT M IEpEBEUTE €T0 YCTHO, 3aTEM IEPENUILIUTE U IePEBeIUTE MTUCEMEHHO 3arjaBrue
u ab3ame! 1, 2, 4.

WIRTSCHAFT

1. Wirtschaft ist ein Lebensbereich, dessen Wesen durch die Aufgabe bestimmt wird,
menschliches Leben materiell zu erhalten und zu sichern. Diese Aufgabe stellt sich zu allen Zeiten
und an allen Orten, mag auch die Art ihrer Bewéiltigung verschieden sein. Der Grund dafiir ist die
Giiterknappheit. 2. Als Giiter werden solche Mittel bezeichnet, die menschliche Bediirfnisse
befriedigen. Ist ein Gut so reichlich vorhanden, dass es sich bei der Bediirfnisbefriedigung nicht
erschopft, und sind fiir seine konsumreife Bereitstellung Anstrengungen nicht erforderlich, besteht
keine Knappheit. In der Regel herrscht Giiterknappheit, eine Spannung zwischen Bediirfnissen und
Mitteln zu deren Befriedigung. Die Menschen konnen ihre jeweiligen Bediirfnisse normalerweise
nicht vollstandig befriedigen. 3. Wirtschaften bedeutet, zwischen verschiedenen Moglichkeiten zu
wihlen. Mit der Entscheidung fiir eine bestimmte Bediirfnisbefriedigung (z.B. Autokauf) muss bei
knappen (Geld-)Mitteln zumindest auf eine alternative Bediirfnisbefriedigung (z.B. 1 Ferienreise)
verzichtet werden. Ist die wirtschaftliche Entscheidung so getroffen worden, dass durch alternative
Giiterverwendungen das Ausmal} der Bediirfnisbefriedigung nicht mehr erh6ht werden kann, hat das
Individuum nach dem wirtschaftlichen (6konomischen) Prinzip gehandelt. Jede andere Wahl
vermindert das Niveau der Bediirfnisbefriedigung, bedeutet also eine Verschwendung knapper Giiter.
Da der Erwerb knapper Giiter mit Zeit und Miihen verbunden ist, wird die Beachtung des
wirtschaftlichen Prinzips als verniinftig bezeichnet (rationales Verhalten). 4. Die Giiterknappheit wird
gemildert — nicht behoben — durch die ,,Arbeitsteilung®. Miisste jeder alles erzeugen, was es fiir die
Existenzerhaltung benétigt, konnten sich die meisten Menschen auch bei giinstigen klimatischen
Bedingungen nur miihselig und schlecht versorgen. 5. In einer Wirtschaft mit Arbeitsteilung
verzichtet der Finzelne ganz oder iiberwiegend darauf, fiir den eigenen Bedarf zu produzieren. Die
von allen erzeugte Giitermenge ist erheblich groBer als bei Eigenversorgung, vor allem weil die
unterschiedlichen Fihigkeiten der Menschen und Besonderheiten der Wirtschaftsrdume besser
genutzt sowie arbeitssparende Maschinen eingesetzt werden konnen. 6. Die Arbeitsteilung hat zwei
wichtige Konsequenzen: Sie erfordert erstens einen Giiteraustausch — weil der Einzelne von einem
Produkt mehr erzeugt, als er selbst benotigt, dagegen einen Mangel an Giitern hat, an deren

Erzeugung er nicht beteiligt ist —, zweitens eine gesamtwirtschaftliche Koordination wvon
Giterangebot und Giiternachfrage.

7. 3Has coaep)KaHUE TEKCTa, YKAKUTE HOMEP MPaBHIBLHOTO OTBETA HAa CIEAYIOIINI BOIIPOC:
Wie kann man die Giiterknappheit nach dem wirtschaftlichen (6konomischen) Prinzip beheben?
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1. Die Menschen konnen ihre jeweiligen Bediirfnisse normalerweise nicht vollstindig
befriedigen. 2. Der Einzelne produziert alles ganz oder iiberwiegend selbst fiir den eigenen Bedarf.
3. Durch alternative Giiterverwendungen kann das Ausmal} der Bediirfnisbefriedigung nicht mehr
erhoht werden. Jede andere Wahl vermindert das Niveau der Bediirfnisbefriedigung. Also gibt es
zwei wichtige Alternativen: erstens — einen Giiteraustausch, zweitens — eine gesamtwirtschaftliche
Koordination von Giiterangebot und Giiternachfrage.

Bapuanr 2

1. U3 naHHBIX MpeUIOKCHUIH BBIMUIIUTE M TEPEBEAUTE TO, B KOTOPOM TJaroli
,»,haben BeIpaxaeT JOJKEHCTBOBAHHE.
1. Der Verkdufer hat die Ware zum vereinbarten Zeitpunkt dem Frachtfithrer am benannten Ort zu
tibergeben. 2. Der Verkdufer hat die gleichen Verpflichtungen wie bei frachtfreien Bedingungen. 3.
Die BinnengroBhéndler haben eine Briicke zwischen dem inldndischen Hersteller oder auch
Importeur ausldndischen Waren und dem Einzelhandel gebildet.

2. W3 pnaHHBIX TPEUIOKCHWH BBIMUIIUTE W MEPEeBEIUTE TO, B KOTOPOM TIJIAroil
,,SeIn‘‘ BBIpakaeT JOKCHCTBOBAHUE HITH BO3MOYKHOCTbD.
1. Urspriinglich waren die Klauseln nur fiir den Uberseehandel gedacht. 2. Fiir
Auslegungsstreitigkeiten der Incoterms ist ein internationaler Handelsschiedshof in Paris zustandig.
3. Die innere Organisation der Materialwirtschaft ist nach dem ,,Objektprinzip* oder nach dem
»~Funktionsprinzip® einzuteilen.

3. IlepenuimiuTe mNperIoOkKEHUS, BO3bMUTE B CKOOKM pacnpoOCTpaHEHHOE OIpE/CIICHUE,
NOJYEPKHUTE €r0 OCHOBHOM uieH (IpUYacTue WM MPHIIAraTesIbHOE); MepEeBEAUTE MPeI0KEHHUS.
O6pazen: Die (an der Fakultit fiir Fernstudium und Externat des Instituts fiir Technologie
Nowosibirsk ausgebildeten)

Fachleute sind in verschiedenen Betrieben und Unternehmen der Leicht- und Konsumgiiterindustrie
tatig. — CrnenuanucTtsl, noaroTosiaeHHsle Ha (akynbrere ®30uD HTU, paboTtatoT B pa3inyHbIX
OpraHu3aIsaX ¥ Ha SKOHOMUYECKUX MPEIIPUATHSIX JIETKON MPOMBIIUIEHHOCTH U TIPOMBIIIEHHOCTH
ToBapoB mupokoro morpedienus. 1. Die Incoterms sind internationale Regeln fiir die im
AuBenhandel tiblichen Lieferungsbedingungen. 2. Die an der Messe beteiligten Unternehmen haben
ein unmittelbares Interesse, Informationen iiber ihre Messebesucher zu erhalten.

4. TepenumunTe MPEATIOKESHUS, TIOJUYEPKHUTE OIIPE/IeNIEHNE, BEIpaKEHHOE MpryacTueM | ¢
ZU; IepeBeANTE MPEATIOKEHHUS.

1. Dieses Marketingkonzept enthielt die zukiinftigen Marktaufgaben des Finanzamtes und der zu
bildenden Wirtschaftsdmter. 2. Die zu beginnenden marktwirtschaftlichen Beziehungen in Russland
erfordern die Anwendung der elektronischen Datenverarbeitung (EDV).

5. Tlepenummure W mepeBenuTe NPEIIOKEHH, COAEpKalIie 000COOIEHHBIE MPUYACTHBIE
000pOTEHL.

1. Die Haushalte versuchen, ausgehend von dem verfligbaren Einkommen, ihre Bediirfnisse optimal
zu befriedigen. 2. Angelockt durch die méglichen zukiinftigen Gewinne, geben die Unternehmer fiir
eine vermehrte Warenherstellung verstarkt Geld aus (investieren).

7. [IpoutuTe TEKCT W TEPEBEAUTE €ro YCTHO, 3aTeM IMEPENUIIATE M TIePEBEIUTE
MUCHEMEHHO 3arjaBue u ads3amsl 1, 3, 6.

GRUNDSATZE EINER FREIEN MARKTWIRTSCHAFT

Die Notwendigkeit, zu wirtschaften, ergibt sich also aus dem Spannungsverhéltnis zwischen den
einerseits unbegrenzten Bediirfnissen der Menschen z.B.1 nach Nahrung, Kleidung,
Dienstleistungen, Luxusgiitern etc.2 und den andererseits nur begrenzt vorhandenen, zur
Befriedigung dieser Bediirfnisse notwendigen Mitteln (Wirtschaftsgiiter und Dienstleistungen). 2.
Idealtypisch sind zwei einander entgegengesetzte Wirtschaftsordnungen zu unterscheiden: eine
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kollektivistische und eine individualistische. Die kollektivistische Wirtschaftsordnung wird auch
Zentralplan-  oder  Zentralverwaltungswirtschaft genannt. 3. Die individualistische
Wirtschaftsordnung — als Gegenstiick zur kollektivistischen — wird freie Marktwirtschaft genannt. Sie
geht von der Existenz von Individuen und individuellen Bediirfnissen aus. Vorrangiges Ziel dieser
Wirtschaftsordnung ist daher, das organisatorische Problem so zu 16sen, dass die Wiinsche der
Einzelnen so gut wie moglich befriedigt werden. 4. Die einzelnen Wirtschaftssubjekte (private
Haushalte, Unternehmen, Staat) stellen daher ihre Wirtschaftsplane selbstindig auf und treten auf den
einzelnen Markten miteinander in Verbindung. Der Waren- und Leistungsaustausch erfolgt aufgrund
freier Vereinbarungen und geméll nach Angebot und Nachfrage sich ergebender Preise. Der Staat
greift grundsétzlich in die Plane der Unternechmen und Haushalt nicht ein, sondern stellt lediglich den
Ordnungsrahmen auf, innerhalb dessen sich der private Giiter- und Faktoraustausch vollzieht. 5. In
der freien Marktwirtschaft stellen die einzelnen Wirtschaftssubjekte selbstindig ihre
Wirtschaftspline auf. In die Pline der Unternehmen, die als Anbieter von Waren und
Dienstleistungen auf den Giitermirkten und als Nachfragende nach Produktionsfaktoren (Arbeit,
Kapital, Boden) an den Faktormirkten auftreten, gehen als gegenstindliche GroBen die Input-
Mengen (in den Produktionsprozess eingehenden Giiter und Leistungen) und die Output-Mengen
(Ausbringungsmengen) und als deren geldwirtschaftliche Gegenwerte Kosten und Erldse ein. 6. Ziel
der Unternehmen ist, eine fiir sie vorteilhafte Differenz zwischen Erls und Kosten zu erwirtschaften,
im Grenzfall dieser Differenz so grofl wie moglich zu halten. Die Koordination der Wirtschaftsplane
erfolgt tiber den Markt.

[Mosicuenus k Texcty: 1 2.B. = zum Beispiel 2 etc. = etcetera (;1at.) — Hamp. = HapUMep — U T.JI1. = U
tak naiee 3 in Verbindung treten 4 d.h. = das heillt — 31.: BcTymats Bo B3auMoeliCTBUE — T.€. = TO
€CTb, 3TO O3HAYaeT
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